



MELBOURNSKÝ

srpen - září 2021

KVART

SOKOLSKÝ LIST Vydává SOKOL MELBOURNE Inc. Národní dům 497 Queensberry St., North Melbourne, VIC, 3051



28. září svátek sv. Václava

**Den české
státnosti**

28. září, slavíme Den státnosti. Svatý Václav je jedním ze symbolů naší země. Podle pověsti zavedl v zemi tradici pěstování vína. V dobách nejtěžších lidé věřili, že spasí český národ. Svatý Václave, vévodo české země, oroduj za nás..

Zpráva ze stolu výboru**Nedělní obědy**

Podarilo se nám získat manželé Vladku a Petra Rejdovic, aby se ujali kuchyně v Sokole Melbourne. První úspěšný oběd se konal koncem června. Mělo se pokračovat v červenci a to hned s oblíbenou svíčkovou, ale pro lockdown se tato akce musela zrušit. Bylo přihlášených 55 účastníků a k tomu ještě dalších 25 zájemců na čekacím listě. K lítosti všech byl tedy tento oběd přeložen až na 5. září 2021, pokud bude otevřeno. Tomu bude předcházet ještě neděle a Vepřové hody, které se budou konat 15. Srpna, 2021. Věříme, že ano. Prosím přihlaste se Vlastě včas.

Přestavba jídelny

Parta dobrovolníků za vedení Michala Krejčího a Justina Linkins a dalších zahájila první etapu opravy horního patra. Část u okna byla vyklizena a knihy přesunuty. S pomocí paní Lenky A. a Michala K. byl zorganizován nákup a dovoz koberce pro část knihovny za předělem. Přejeme našim pracovníkům úspěšný postup při přeměně staré jídelny v tradiční krčmu, tak jak se jim skvěle podařilo proměnit spodní halu v pěkný hostinec s barem.

Ztráta ve výboru Sokola

Z našeho středu nám dočasně odjela naše houževnatá členka a místostarostka paní Věra Zlatá. Přestěhovala se na delší čas do Queenslandu. Děkujeme jí za dlouholetou práci v organizování obědů, nájmu prostoru Sokola a dalších nezbytných prací. Chceme věřit, že se k nám opět po čase vrátí.

Finanční zpráva

Boris Kubeš (Pokladník Sokol Melbourne)

K 30.6. bylo vybráno
za členské příspěvky: \$2,305.00
Za dary na dům: \$2,980.00
Na Kvart bylo darováno: \$1,405.00
Celkový stav ke konci finančního roku bylo včetně daru od České Republiky \$32,619.17

Jak se mluvívalo dříve a nyní
v.S.

Ve starých románech se dočtete - Když se dva lidé potkali ne cestě, řekli si - Pozdrav Pán Bůh sousede, tak jak se vede? Ale chvála Bohu to ujde. Obilí na polích dozrává a tak dáli Pán Bůh sklídíme zavčasu. Nedej Bože, aby přišlo krupobití. To bychom to bohužel museli zaorat. To potom pomoz Pán Bůh, aby jeden rodinu uživil. Ale zatím díky Bohu pšenka kvete sílí. Tak s Pánem Bohem sousede, zdraví došli a s pomocí boží do těch žní. Netrvalo ani sto let a naše mluva se podstatně změnila.

Posuďte sami: Jedete-li metrem, slyšíte: Ahoj kámo, kam se neseš? Ale mažu pro nověj laptop. Beru to s sebou na dovču. Tak zítra se ségrou v jejím fáru. Jo, a dohodil bys mi nákej džob? Mám schodek v kase. Pár táců by bodlo. Jasan, jsem ve vobraze. Pošlu mejlík. Tak zatím čau. Tato moderna tahá sice za uši, jak je málo česká a drasticky bezbožná, ale v obou rozhovorech je i po sto letech něco milého. Je to přejícnost zdaru a dobrá vůle pomoci. Tak že po staru či nově - dobré zrno lidskosti přežívá pokolení.



Konzulární okénko

Lenka Allen (Honorární konzulka ČR v Melbourne)

Dne 8. a 9. 10. 2021 proběhnou v České republice volby do Poslanecké sněmovny. Právo volit a rozhodovat tak o dění na domácí scéně má každý český občan, který má trvalý pobyt v České republice, i když žije dlouhodobě v zahraničí.

V současné době volby v zahraničí probíhají pouze prezenčně, a to na zastupitelských úřadech ČR. V Austrálii je to buď na Velvyslanectví ČR v Canbeře nebo na Generálním konzulátu v Sydney. Pro občany, kteří žijí mimo tato města, znamená účast na volbách nemalé časové a finanční náklady.

Většina zemí EU má zavedeny distanční volby, kdy lze volit buď korespondenčně nebo elektronicky. V ČR tomu tak doposud není. Přes opakované návrhy Senátu se nepodařilo distanční volby v Poslanecké sněmovně protlačit.

Je teď na nás - českých občanech žijících v zahraničí, abychom ukázali, že máme opravdový zájem o to volit distančně a podílet se tak na rozhodování o životě, který se týká naší rodné země, našich rodin a nás samotných. Zavedení distančních voleb bude možné pouze volbou těch poslanců, kteří budou prosazovat naše zájmy.

Voliči mají povinnost se nejdříve do 29. 8. 2021 zapsat do zvláštního seznamu voličů na tom zastupitelském úřadu, na kterém bude chtít volit, popř požádat o voličský průkaz, který jim dovolí volit na kterémkoliv zastupitelském úřadu. Formuláře k zápisu a žádost o průkaz lze stáhnout na webových stránkách GK Sydney.

Registraci lze zaslat poštou. K vyplněné žádosti je nutno předložit ověřené kopie českého dokladu totožnosti (platný pas, OP nebo ŘP), důkaz občanství ČR (pas, OP nebo platné osvědčení o státním občanství) a potvrzení současné adresy v AU. Ověření kopií a podpisů může provést notář, JP nebo honorární konzulát.

Je zjevné, že zavedení distančních voleb je pro krajany žijící v zahraničí důležité. Zájemci o hromadnou výpravu k volbám na Velvyslanectví v Canbeře, která je plánovaná na pátek 8.10. 2021 se mohou ozvat na 0418 388 689.

Oslavenci

Vážená paní **Alena Semecká**, naše milá nestorka, dožívá se v srpnu tohoto roku plných 95 let. Žije sice v ústraní Katolického domova důchodců, ale je stále duševně i tělesně svěží. Pomodleme se, prosím, společně za její zdraví a další léta. Bůh Ti žehnej, Alenko. Tvoji věrní přátelé z Melbourne a Šumavy.



Vlasta Šustková letost slaví 80 let. Jen málo lidí bylo u zrodu téměř všeho, čemu se dnes naše komunita těší. Od sokolského a šumavského dění po českou školu a dětské letní tábory, Vlasta Šustková vždy byla a je nepostradatelnou součástí našeho krajského života. Dobromyslná, štedrá, schopná a na svůj věk neskutečně energická, Vlasta je osobnost, které se lze jen těžko vyrovnat. My jí ze srdce děkujeme a přejeme jí do dalších let pevné zdraví a radost.



Trampoty s létáním

Jana Diakovská

Seděly jsme kolem stolu na otevřené zadní verandě u přítelkyně a zábava byla neobvykle živá. Bylo nás osm a viděly jsme se po prvé za čtyři měsíce. Nebyla nouze o čem povídat. Zrovna jsme se zbavili sto-denního totálního uzavření Melbourne k vůli Covidu 19 a Vánoce 2020 byly za dveřmi.

Jarní sobotní odpoledne se skutečně vydařilo. Pohled na zahradu a bazén zalitý zlatým odpoledním sluncem byl pohádkový. Přírodě Korona virus vůbec neuškodil, a člověk se pozastavil s otázkou jestli jsme náhodou neprožili jenom protivný sen. Stůl byl obklopen lahůdkami a skeničky šampaňského přidaly k dobrénaladě. Pejsek paní domácí skotačil a vesele pobíhal kolem a já si přála aby tohle nebyl jenom sen. Nikomu nic nescházelo.

Najednou se někdo ozval, jaká je to směla, že si nemůžeme zaletět na Vánoce "domů". Rozhodlo se, žeto snad bude možné později, ale téma spojené s létáním začalo kolovat. Každá jsme měla nějaký zážitek. Jenomže přišel čas ukončit krásné posezení a na mne řada nepřišla.

Na cestě domů se mi vrátily vzpomínky jak jsem já zavinila zpoždění letu z Amsterdamu do Moskvy. Byli jsme s manželem na cestě do Československa a do Ruska, po prvé skoro za padesát let. Manžel sestrašně těšil na setkání s Irou, jeho sestřenicí. Letěli jsme s Holandskou aerolinií, K.L.M., a rozhodli jsme se jet na Schiphol letiště brzy ráno, abychom jsme měli čas si letiště prohlédnout a koupit nějaké dárky pro Iru. Oblékla jsem si svůj oblíbený pláštík, perfektní na cestování letadlem, protože měl také náprsní kapsičku uvnitř, což bylo šikovné na jízdenky, letenky atd..Měl volné rukávy, které pěkně držely kolem zápěstí.

Všechno se dařilo podle plánu. Ještě k tomu jsme dostali příjemné překvapení. Přeložili nás z turistické třídy do druhé. Letadlo nebylo plně obsazené a poněvadž manžel měřil přes dva metry, rozhodli, že v druhé třídě bude pro něj let mnohem pohodlnější. Obdrželi jsme vstupenky do letadla, zbavili se zavazadel a šli jsme se podívat po letišti. Já jsem uschovala svoji vstupenku do letadla do náprsní kapsy, a jako

obvykle, a soustředila jsem se na prohlížení krásných obchodů. Manžel nakoupil pro Iru různě věci, Holandský sýr a lahev koňáku a byl tu čas k odletu.

V čekárně před vstupem do letadla jsem na to přišla, že moje vstupenka nebyla v obvyklé kapse! Samozřejmě začala jsem panikovat. Snad jsem to dala do kabelky. Ale předem jsem věděla, že to tak není. Kabelku jsem celou několikrát celou vysypala, všechny své kapse několikrát prohledala, alevstupenka nikde. Letová posádka se začala vyptávat kde jsem všude byla, posadili mě do motorového vozíku a provázeli mě po celém letišti, pod doměním, že jsem vstupenku někde vytratila v obchodě uplacení. Po vstupence jsme ale nikde ani stopu nenašli. Rozhodli se, že jsem to někde položila a někdo to ukradl. Já jsem věděla, že to není pravda. Najednou se přišli ptát manžela, jestli já jsem jeho manželka? Věděla jsem, že už má celé té trapné situace dost, a tohle ještě na víc. Zeptal se jich co to je za nesmysl a začal se rozčilovat, a mě už skutečně bylo do breku. Vysvětlili nám, že nás chtěli posadit bez mého dokladu, ale přišli na to, že na mém místě už někdo seděl. Začalo prohlížení pasů, atd... Ani jsem už neměla kurážna manžela pohlédnout. Letadlo mělo zpoždění, a já jsem se potýkala s myšlenkou, že do té Moskvy poletí sám. V tom nás bez vysvětlení s velkou rychlostí zavedli do letadla, usadili nás, a letěli jsme.

Po vzletu jsme se dozvěděli, že je napadlo zkontrolovat letenku té dámy, která seděla na mém místě a přišla to, že ona měla sedět na protějším straně. Zkoušela jsem se ujistit manžela, že jsem skutečně nic neztratila, ale on drsně prohlásil, že už o tom nechce slyšet ani slovo. Cítila jsem se jako každý člověk když je nařknutý zločinem který neudělal, a nemůže to dokázat.

A tak jsme seděli vedle sebe v pohodlném prostředí, ale v nepříjemném mlčení. Když si za půl hodiny objednal něco od letušky, věděla jsem že už jsme z nejhoršího ven, a sama jsem se uklidnila. Jenomže ta záhada celé té situace mě nedala pokoj. Jak se mohla má vstupenka tak nevysvětlitelně ztratit? Nakonec mě přemohla únava. Přestala jsem mudrovat a snažila se na chvíli usnout.

V letadle se udělalo teplo a tak jsem si sundala můj zamilovaný plášt. A jak jsem vytahovala levou ruku z rukávu, vyšla s ní u lokte ta zatracená vstupenka!

A shledání s Irou bylo nezapomenutelné.



Ticho léčí Ivan Kolarík

Nedávno, když mě sužovala nespavost, tak jsem koukání do stropu využil k přemýšlení nad tím, co životní moudrosti obsahují prostá lidová přísloví. V našem jazyku jich je až až. Stačí si přečíst slavného Saturnina od Zdeňka Jirotky, kde jimi Saturninova tetička přímo hýří. Každé přísloví obsahuje hlubokou lidskou moudrost a kdybychom i my oplývali moudrostí, což se stává pouze zřídka, tak bychom se příslovími samozřejmě řídili. Především takovými, která dávají smysl, jako třeba “Host do domu, hůl do ruky” nebo “Dvakrát měř a jednou řež.” Většina z nás se však na přísloví dívá jako na přežitky doby a proto se jimi buďto neřídí nebo si je špatně vyloží a pak spláče nad vejždělkem. “Host do domu, bůh do domu” nebo “Dvakrát řež a jednou měř,” se přece nikomu nemůže vyplatit.

Avšak ruku na srdce. Jak často si přísloví milerádi připomeneme, ba se jimi i s chutí řídíme zejména, když se nám něco nepodaří nebo něco v životě zvoráme? Kdopak z nás neuříznul kus drahého dřeva o metr méně než měl, protože si to špatně změřil než vzal pilu do rukou? “Pozdě bycha honit,” je v tomto případě přísloví na správném místě. To pak takový umělec nespílá pouze sobě samotnému. V tu ránu ho popadne vztek z toho, že mu nikdo nepřipomněl slavné české přísloví a proto kus drahocenného mahagonu skončil v kamnech. Ten si nešťastník potom vylije na ubohé manželce a nevinných dětičkách, které ztluče, když se mu náhodou připlou do rány.

Zrovna tak by si měl člověk připomenout přísloví o návštěvách. S nezvanou návštěvou, která se k němu na týden nakvartýrovala, by měl hned po tom, co mu vypila veškerou zásobu lihovin a vybílila ledničku, bez cavyků vyrazit dveře. To, že jsme večer bez pořádného promyšlení podepsali kontrakt na luxusní automobil, který si nemůžeme dovolit a že kvůli našemu nepromyšlenému rozhodnutí nám utekla manželka, znamená, že jsme nevzali v úvahu přísloví “Ráno moudřejší večera.”

Po nedávné čtrnáctidenní návštěvě roztomilých vnučátek jsem dospěl k názoru, že vůbec nejvýstižnější a nejrozumnější české přísloví je jednoduché “Ticho léčí.”

Tato moudrost si právem našla místo na nemocničních stěnách, protože se zjistilo, že se lidé lépe a rychleji uzdravují, když je okolo nich majestátné ticho, které není narušované řevem turbín přistávajících letadel nebo tupě ohlušující muzikou. Nejsem natolik naivní, abych si myslel, že ticho zahojí zlomenou okončtinu či hemeroidy, ale na druhou stranu z vlastní zkušenosti vím, jak blahodárně působí ticho, když se zrovna zotavujete po pořádné opici nebo po operaci slepého střeva. Ticho je prostě k nezaplacení, zvláště pak v případech, kdy se pro změnu rozhodne na chvíli mlčet jinak hrozně upovídaná manželka.

Ticha bychom si měli vážit a všemožně ho sami kolem sebe vytvářet. Například neřveme na manželku a svým chováním ji nenadřáždíme natolik, aby ona ječela na nás. Neboucháme dveřmi a nepouštíme na plné pecky muziku, která sousedy nezajímá a dohání je k šílenství. Doma nechováme křiklavého papouška, který svým nepřetržitým křikem prošpikovaným sprostými slovy způsobuje, že se vás straní vaši nejlepší přátelé. A hlavně na zahrádce nemáme boudu s čoklem, který nemá nic jiného na práci než celou noc jako pomínutý štěkat. Není třeba zdůrazňovat, že nepřetržitý štěkot psa je něco, co i jinak celkem duševně svěžího člověka zcela jistě dovede do Bohnic.

...pokračování na straně 8



Generální konzulát České republiky v Sydney
169 Military Rd, Dover Heights, NSW 2030

(pro osobní styk)

PO Box 132, Vaucluse, NSW 2030

(pro korespondenci)

Úřední hodiny Út & Čt 9.00 - 11.30, 13.30 - 15.30,
St 9.00 - 11.30

Tel: (02) 9581 0111

Email: passports_sydney@mzv.cz

Honorární konzulát České republiky v Melbourne
511 Queensberry St., Nth Melbourne, VIC, 3051

Úřední hodiny: Út 11:00 – 15:00,

po předběžné dohodě

Tel: +61 418 388 689

Email: melbourne@honorary.mzv.cz



N.I.K. REFRIGERATION
SERVICE PTY.LTD. AU 06014

**COMERCIAL & DOMESTIC
REFRIGERATION SERVICE**

Domestic Washer, Dishwasher & Dryer Service

Call Ivo

0407 369 211

Ph: 03 9705 1929 nikrefrigeration@inet.net.au

Hot Gossip Coffee Shop Belgrave



1692 Burwood Hwy

Belgrave, VIC, Australia, 3160

+61 424 879 435

Možno zamluvit česká jídla pro skupiny 8+

Mgr. Petra Wiererova LLB

Lawyer

Czech & Australian Law

Wills & Probate Matters
Conveyancing

Property Law

Business Law

Family Law



Mob: 0402 525 625

email: wiererova70@gmail.com

DOMOV

507-511 Queensberry Street, North Melbourne

Domov se nachází v centru Melbourne v bezprostřední

blízkosti Národního domu a jenom

pár kroků od Errol Street, blízko obchodů, bank a
tramvajové zastávky. Queen Victoria Market je jenom tři
stanice tramvají.

Cítíte li se osamělým/osamělou a uvažujete o změně, nabízíme
se vám možnost trvalého pobytu v krásném prostředí
Domova. Mluvit mateřským jazykem, žít v klidném
prostředí ve vlastním bytě
a nová přátelství vašich českých sousedů.

Pro bližší informace, prosím kontaktujte
Mrs Růžena Bernásková na tel. (03 9645 9897)

DOMOV MANAGEMENT PTY LTD

E-mail: Info@domovhouse.net.au

Staňte se členy Sokola

Dospělý: \$30

Důchodce: \$20

Manželský pár: \$50

Rodina s dětmi: \$50

Platba členství možná přímo do banky

Westpac Bank

Account name: Sokol Melbourne Inc

Account num: 290 864

BSB: 033 132

Kontakt

Vlasta Šustek 0408 088 167

susvlas@hotmail.com

Sokol Melbourne Inc.
497 Queensberry Street, North Melbourne,
VIC, 3051
ABN 91 413 889 508



Contacts Sokol:
Michal Krejčí 0492 018 667
michalsokolnik@gmail.com
Vlasta Šustek 0408 088 167



Milan Kinda
Senior Sales Executive &
Licenced Estate Agent
0439 821 044
milan.kinda@raywhite.com

Ray White Manningham
T 03 8841 2000 F 03 8841 2099
5/259 Blackburn Road, Doncaster East VIC 3109

raywhitemanningham.com.au



Sunshine Removals

*Profesionální a spolehlivá stěhovací firma
Melbourne a okolí, Viktorie, do Sydney a Adelaide*

*Nabízené služby:
Stěhování domů a firem zajišťujeme ve Vaší oblasti již přes 10 let.*

☆ přeprava	☆ velké nákladní vozy
☆ demotáž a montáž nábytku	☆ pojištění
☆ balení a rozbalení	☆ konkurenční ceny
☆ krabice a obalový materiál	☆ zaměstnanci s praxí
☆ úklid po stěhování	

*Mirek tel.: 1300 367 059,
mob.: 0419 873 224*



Therapy with Michaela

Psychology & Psychotherapy

Michaela Klabanová, MAPS
Psychologist, Psychotherapist (+61) 0427 118 648

TherapyWithMichaela.com
Michaela@TherapyWithMichaela.com

4 Braeside Drive, Braeside 3195
Mob: 04 13 225 418
Ph: 03 8510 8553

Michael Krejci



ATLAS COLUMNS

Architectural pressed concrete
Pier caps and wall capping - Fence and gate piers - Columns
Window sills - Letter boxes - Architectural custom products

info@atlascolumns.com.au www.atlascolumns.com.au

WOOD & BONE

EST. 2019

Steakhouse, BBQ and seafood
Restaurace která jako jediná v Melbourne
čepuje Plzeňské pivo a příležitostně
podává české a slovenské speciality
a pořádá soukromé akce.

03 8528 4919 - 0448 884 864

4 Tabbita Street, Moorabbin www.woodandbone.com.au

FRESH FOOD CORNER

Butcher shop - Poultry shop - Small goods - Groceries
159 Carlisle Street Balaclava 3183 Ph: 9531 1277



* Šunkový salám	* Játrový salám
* Telecí párky	* Kefír
* Debrecinské párky	* Cikánská pečeně

Inzerujte v našem KVARTU Česky i anglicky za snížené ceny. Roční předplatné: Za malý prostor \$ 100 Za větší prostor \$ 150

Advertise your business with us
In Czech or English.
Yearly fees:
Small space \$100
Large space \$150

Ticho léčí

...pokračování ze strany 5

Málokdo nebude souhlasit, že štěkot nebo vytí psa, ať již je to fistulka nějakého mrňavého pořád se třesoucího ratlíka nebo hluboký baryton bernardýna, je stokrát horší než kdyby vám v noci za uchem jezdil parní válec nebo, nedej bůh, se vám pod okny na trávníčku celou noc někdo oddával milostným hrátkám. Každý zná ten strašný pocit, když se přes všechny vaše motlitby pes neutiší. A když konečně na pár vteřin přestane a vy si oddechnete a začínáte upadat v zasloužený spánek, bestie se rozštěká znova. V takových případech se z vás, jinak spořádaného občana a milovníka zvířat, stane nemilosrdný vrah a psovi příští den se zadostiučiněním podstrčíte buřta posypaného strychninem...

Zdalo by se, že trauma spojené se štěkáním psa je vůbec to nejhorší, co může narušit ticho a klid a vyvést vás z rovnováhy. Jak se však člověk může mýlit! I ten nejurputnější štěkot je procházkou po růžové zahradě v porovnání s tím, jakou trvalou újmu na zdraví vám mohou způsobit svým řevem vaše milovaná, všemi obdivovaná vnučátka. Nestačí se divit, když se sladké, jemné, roční stvoření, nad jehož úsměvem se vám rozplývá srdce, rozhodne ječet jako pavián. A když řev neustane ani když s rouškou na ústech obratně vyměníte pokaděnou plenku, na dětátko něžně mluvíte a děláte mu tajtrdlíky, začíná vás dloubat v hlavě. A do nekonečna si kladete jednu a tu samou otázku: "Kdepak se to v tak jinak rozkošném dítěti bere?" Když se však rozhodne její tříletá sestřička k ječení přidat tím, že zrudne v tvářičce, z očí jí začnou tryskat slzičky a začne řvát jako raněné zvíře, které kope jak do nábytku tak do vás, začnou na vás jít mráčky. Když pak obě vnučky řvou jako by je na nože brali a řev nemá konce, nejenom že se vám zvedne nebezpečně krevní tlak a zatmívá se vám před očima, ale navíc začnete tato milovaná a bezbranná stvoření proklínat. Začnete je titulovat nevybíravými slovy, hrozit jim zvýšeným hlasem (což situaci jenom zhorší) a ačkoliv jste celý život zarytým ateistou, začnete se modlit, aby parchantům už konečně došel dech a s řevem přestali nebo že se skutečně pomátnete na rozumu.

Večer uleháte do postele s vroucí modlitbou, aby si jedna nebo nedej bože, dokonce obě, neusmyslely pomstít se vám za zlá slova a nezačaly znovu ječet jako jezinky. Bohužel je pravděpodobné, že se vaše nejhroznější předtuchy splní a prožijete bezesnou noc, při které budete vzpomínat, jak jste se provinili na sousedovic pejskovi otrávenou uzenkou. S radostí byste vyměnili ohavného hafana za to, co pro vás dnes a denně připravují vaše všemi obdivovaná vnučátka. Jen vy víte svoje. A když se náhodou ve společnosti ukecnete, jaká muka prožíváte, lidé vámi opovrhují a říkají vám, že jste dědeček na baterky. Hlavně vám spílají babičky, kterým příroda dala hroší kůži a které řev vnučátek tolerují a dovedou se s ním, oproti nám, dědům, lehce a navíc s úsměvem vypořádat. Někdy ještě lépe než vyčerpané maminky, které díky ječení svých ratolestí předčasně stárnou.

Když nastane čas loučení, začnou k vašemu úžasu vnučky opět řvát a modrat v tvářičkách, protože se jim podle vysvětlení maminky bude po vás stýskat. Vy jim dáte pusinku na rozloučenou a když konečně odjedou, vyčerpan se zhroučíte na rozkošnými vnučátka poblíkanou pohovku, vypnete rádio a televizi a než v deset ráno upadnete v tvrdý spánek, poprosíte ženu, aby týden mluvila jenom šeptem, anebo vůbec ne, že jí za to koupíte „Norkám“. Přitom si stále potichouнку říkáte, jak úžasná záležitost je ticho, které léčí... Ze spánku vás sice burcuje sbíječka dělníků pracujících na prasklém vodovodním potrubí, ale kam ta se hrabe na to, co dovedou pro vás připravit vaše milovaná vnučátka.

Sbíječka nakonec přestane, je božské ticho a vy si náhle ve spánku připomínáte ty pěkné chvíle strávené ve společnosti svých vnučat a začínáte se bláhově těšit na jejich příští návštěvu. Tak už to nějak s námi dědečky asi je...



PROGRAM NA SRPEN A ZÁŘÍ

Neděle 15 srpna	Poezie Jiřího Ortena s hudbou I. Snaidr	\$0	15:00
Neděle 5 září	Dlouho toužebně očekávaná svíčková	\$25	12:30
Neděle 26 září	Svatováclavská pout' na Šumavě		
Neděle 17 října	Segedínský guláš s knedlíkem	\$25	12:30
Neděle 24 října	Klasický koncert - Bach to Beatles	\$15	15:00
Neděle 21 listopadu	Kuře na houbové smetanové omáčce s knedlíkem	\$25	12:30

Je Červenec a tedy čas platit Sokolské členské příspěvky pro rok 21 a 22. A nebo dobrovolné příspěvky na KVART \$20 za rok pro nečleny. Doporučujeme abyste se stali členy Sokola pokud ještě nejste.

Príspevky zasílejte přímo do banky nebo osobně při nedělních obědech.

Rodiny s dětmi: \$50

Plný člen do 65ti let: \$30

Studenti a penzisté: \$20

DEAR READERS

Please cut out and send with contribution

CHEQUES MUST BE ADDRESSED TO:

SOKOL MELBOURNE INC:

KVART: \$.....

NATIONAL HOUSE: \$.....

MEMBERSHIP FEES: \$.....

For bank deposits please use below:

Westpac Bank

Acocunt: Sokol Melbourne Inc

BSB: 033-132

Acc #: 290 864

Please make sure you put your name as a reference.

(kvart+name or fees+name)

Thank you

Odkud máme vnitřní sílu

Vlastino rozjímání k jejím 80tinám

Začalo to dost brzy. Už ve čtyřech letech povzbuzovali mě rodiče i příbuzní svými úsměvy, hřejivými slovy, pochvalou a klidným přístupem ke každodenním chvílím života. Žilo se neuspěchaně, ale v dobrém rytmu povinností, stolování, večerního zklidnění a s každodenním čtením u postýlky před spaním. Pak přišel vliv Československé církve, Sokola a školy. Měla jsem štěstí. Moji učitelé a vedoucí bývali dobří lidé. Vštěpovali nám lidské hodnoty dobré vůle, klidu a smířlivosti. Bylo po válce a v lidech narůstala opět naděje na klidný život. Tento klid a mladá sebejistota se už nevytratily, přestože přišly politické komplikace. A zase mi štěstí přálo. Užila jsem si sedm let tělesné a morální průpravy v Sokole a deset církevního vlivu ve sboru. Navíc se mi podařilo být přijata na vysněné studium učitelky, které jsem šťastně dokončila a dostala se učit.

Nebylo to lehké. Vždyť jsem věřila v Boha a takový přece nemůžou dostat místo ve třídě - leda v družině. Pomohl mi ale můj odvážný postoj k obhájení své víry při maturitě. Jen jsem musela být odsunuta daleko od Prahy - až do německého pohraničí. Už tehdy jsem v té situaci začala hledat výhody a ne trest. Vnímala jsem tamnější krásu přírody, blízkost Krkonoš k lyžování, cenila jsem si úcty venkovanů vůči učitelům a k tomu i zdravé ovzduší. Brzy jsem se sblížila s místními mladými lidmi a tak jsme začali chodit cvičit, hrát divadlo, pořádat zábavy a jezdit na výlety. Ani se mi odtamtud nechtělo po pěti letech odejít.

Ale život si mě vedl dál. Zpět do Prahy, blíže rodině a tělocvičně s milovanou gymnastikou i ke spirituální náplni církevního života ve sboru. Všechny tyto vlivy byly silnou složkou mého duchovního vývoje.

Ve 27 letech přišla výzva: teta z Austrálie volá - přijed' mi pomáhat. Ano, tady začala má životní nápomoc lidem kolem sebe. A tato tichá výzva jde se mnou přes padesát let od nápomoci Lubovi s Jirkou, gymnastice v Austrálii známým, Sokolu, Šumavě, české škole, seniorům, novinám nebo sousedům. A rodině.

Tak s pomocí Boží do další dekády po té osmdesátce.

Kulturní odpoledne na počest Jiřího Ortena

Kulturní odpoledne s hudebním doprovodem na počest Jiřího Ortena, známého básníka 20.století se bude konat v neděli 15.srpna v 15 hodin v dolním sále Sokola Melbourne, po svátečním obědě.

Uvede J.Tomáš a s ním pak přednesou výběr z básnickovy tvorby I. Kolařík OAM a V. Šustek, prokládané hudbou I. Šnaider.

Vstupné dobrovolné. Všichni srdečně zváni. Jiří Orten (1919-1941) byl z první generace židovských básníků, kteří psali česky, v novém státě Československo, založeném v roce 1918, po rozpadu rakousko-uherské říše. Ortenova básnická kariéra byla velice krátká, když ve svých 22 letech podlehl 1.září 1941 těžkému zranění, když byl den předtím sražen sanitním vozem.

Z jeho tvorby jsou nejznámější Elegie, které byly inspirovány rozchodem s dívkou, k níž se cele upjal v oné nejkrutější době, kdy, po okupaci Československa nacisty, více a více zákazů omezovalo pohyb a činnost židovských obyvatel.



PŘÍSPĚVKY DO KVARTU

Máte texty které by jste rádi uveřejnili v Kvartu?

Krátké povídky, vtipy, informace atd můžete

zasílat na emailovou adresu

kvart.melbourne@gmail.com.

Za redakční radu

Vlasta Šustek

Zbyněk Nop



ŽALOV

Oznamujeme přátelům a známým že nás nedávno opustila naše členka paní **Libuše Walden** Ve věku 95 let. Odkázala našemu Sokolu značný obnos \$1,000.- Zachováme jí vděčně světlou památku.



Dne 20. 5. 2021 nás navždy opustila paní **Věra Novotná**, nar. 1.2. 1932, bydlíštem v Malvern East. Imigrovala do Austrálie před více jak 50 lety. Informace o posledním rozloučení na tel. čísle 0418 388 689

Hrušky před tornádem



Červnová katastrofa na Moravě Z městečka Hrušky

Dostali jsme k dispozici několik obrázků z děsivé události vesnice Hrušky na Hodonínsku, které nám předal pan Bohouš Úlehla.

Tornádo na jihu Moravy srovnalo se zemí několik vesnic na Břeclavsku a Hodonínsku.

Hluboce soucítíme s místy zkázy a modlíme se za ně.

Katolíci z Melbourne.

Hrušky po tornádu



Kostel po tornádu



Zničený hřbitov po tornádu





ODPOLEDNE S POEZIÍ A HUDBOU

Bude se konat v neděli 15. srpna, 2021 v 15 hod. v dolním sále Sokola Melbourne. Tvorbu moderního básníka Jiřího Ortena a k tomu i několik klasických veršů uspořádá a přednese Josef Tomáš spolu s Ivanem Kolaříkem a Vlastou Šustkovou. Hudbou doplní paní Ivana Snaidr.

Vstup volný.
Těšíme se na Vaši účast

OBĚDY V SOKOLE

5 Září

Svíčková

17 Října

Segedínský guláš s knedlíkem

21 Listopadu

Kuře na houbové smetanové omáčce s knedlíkem

ČLENSKÉ PŘÍSPĚVKY 2021/2022

Členské příspěvky Sokola Melbourne pro rok 2021/2022 jsou nyní splatné. Prosím, pošlete Váš obnos buď přímo do banky se svým jménem nebo osobně u nedělního obědu. Rovněž možno poslat šek. Podrobnosti najdete na stránkách Kvartu.

SVATOVÁCLAVSKÁ POUŤ

se bude konat dovoří-li poměry v neděli 26. září opět na Šumavě.

Tradičně se svátečním obědem od 12 hodin a mší svatou ve 2 hodiny odpoledne, kterou bude sloužit otec Anthony z Belgrave.

Kroje jsou vítány, těšíme se na vaši účast.
Zpráva Šumavy.

KLASICKÝ KONCERT

Výhledové oznámení na klasický koncert pod vedením paní Ivany Snaidr, který se bude konat v neděli 24. Října, 2021 od 15 hod. v Sokole Melbourne.

Bach to Beatles 300 years of great music accompanied with beautiful photos of Bohemia.



Vydává Sokol Melbourne – INC.

P.O. Box 794, North Melbourne, 3051, VIC

www.sokolmelbourne.com.au

If undelivered return to
P.O. Box 794, North Melbourne 3051
Print Post Approved
PP 340742/00052

SOKOLSKÝ LIST

